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ZPRÁVA projektu Zajištění sociálních služeb pro přesídlené krajany 

za období 1.1. - 31.12.2025  

V roce 2025 jsme pracovali se 47 novými klienty. Z celkového počtu jich bylo 24 z Ukrajiny, 2 

z Venezuely, 19 z Ruska, 1 z Běloruska a 1 z Ázerbajdžánu. Mužů bylo 18, žen 19, dětí 10. Všichni 

byli ubytování v hotelu. V produktivním věku to bylo 32 osob, 5 osob bylo nad 60 let. 

V tomto roce jsme pokračovali také ve spolupráci s klienty přesídlenými v roce 2024, do jednoho 

roku od jejich příjezdu, za tento rok jich bylo 31.  

Pracovníci střediska Migrace Arcidiecézní charity Praha odpracovali v tomto roce celkem 2795 

hodin sociální práce, 444 hodin koordinace, 727 hodin administrativní práce, 50 hodin právního 

poradenství a absolvovali 15 hodin supervize. 

Pracovníci Střediska Migrace poskytovali v rámci projektu:  

Sociální a právní asistenci  

při transferu osob a majetku, 

při vydání průkazů povolení k pobytu v době po příjezdu do ČR a při jednání s úřady,  

při zajištění nájemního bydlení,  

při zajištění zaměstnání,  

při podávání žádostí podle školského zákona nebo zákona o vysokých školách o uznání 

zahraničního vzdělání v ČR,  

při zajištění předškolního vzdělávání a povinné školní docházky.  

Výplatu finanční podpory. 

Refundaci nákladů spojených s transferem osob a majetku .  

Realizaci jazykového kurzu. 

Realizaci integračního kurzu k seznámení s životem v ČR po dobu pobytu v dočasném 

ubytování. 

 

Největší výzvou v tomto roce byla správná logistika příjezdů a odjezdů krajanů, daná maximální 

kapacitou ubytovacích prostor hotelu. Počet krajanů z Ukrajiny a jiných zemí se téměř vyrovnal, 

mužové stále nemohou legálně vycestovat z Ukrajiny, výjimky v zákoně pro muže do 22 let využilo 

pro svůj příjezd několik mladých mužů.   

V rámci sociálního poradenství jsme klientům předávali informace ohledně sociálního a právního 

systému ČR, k aktuální situaci na trhu práce i na trhu s bydlením, informace z oblasti školství a 

zdravotnictví. U krajanů již přesídlených se konzultace týkaly témat hypotéka, finance, propustky 

v zaměstnání, důchod v ČR, registrace na ČSSZ, občanství pro lidi starší 65 let, vyřízení nových pasů, 

registrace v systému Dokument.  

V rámci právního poradenství jsme řešili především otázky spojené s bydlením a zaměstnáním.  
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Asistence jsme poskytovali při příjezdu do ČR, vyřizování dokladů na úřadech, registraci na VZP a 

ÚP, jednání na OSSZ, jednání se zaměstnavateli, s pronajímateli bytů, ve školách i ve zdravotnických 

zařízeních, asistence při nostrifikacích středoškolských i vysokoškolských vzdělání, registraci na 

adaptačně-integrační kurzy, při výměně řidičských průkazů, získání výpisů z rejstříku trestů, při 

otevření živnostenských listů. Klientům také asistujeme v místě jejich nového trvalého pobytu, u 

krajanů přesídlených v tomto roce šlo zejména o Prahu, ale také České Budějovice, Tachov, Hradec 

Králové, Davle. 

Ukázky naší práce: 

Již jsme se sžili s budovou zvanou „Chanos“, která stojí stranou od hlavní budovy hotelu. V této 

budově se nachází pokoje klientů, kuchyňka, výuková učebna a kancelář ADCH. Zvláště v závěru 

tohoto roku se soběstačnost budovy ukázala být výhodou – hlavní budova byla cca na 2 týdny 

odstavena a klienti si po dohodě a zajištění zásobování vařili sami.   

 

 

   

 

INTEGRAČNÍ KURZ  
je naplněn mnoha informacemi potřebnými pro dobrou integraci do české společnosti.  
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Klientům zajišťujeme VÝUKU ČESKÉHO JAZYKA po dobu pobytu 

v hotelu i dále po přestěhování online formou.  
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VÝUKA DĚTÍ probíhá samozřejmě více prakticky, s ohledem na jejich věk i potřeby. 

Možnost využívat vlastní kuchyň se ukázala jako nepřekonatelná – zvláště děti ocenily zařazení 

praktických prací do procesu zvládnutí češtiny. 
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Krajanům zprostředkováváme POZNÁVÁNÍ ČESKÝCH 

TRADIC A SVÁTKŮ. Nemůžeme opominout hlavní křesťanské svátky – 

Velikonoce, Advent, Vánoce.  
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S dětmi jsme neseděli jen „doma“, ale UČILI jsme se VENKU, například 

jsme navštívili tato místa: Prácheňské muzeum Písek, Stádlecký most, Husova kaple v Bernarticích, 

hravé peklo tamtéž a další.  
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Průběžně dokumentujeme projekt na stránkách ADCH i na sociálních sítích: 

https://praha.charita.cz/deset-let-pomoci-krajanum-integracnim-programem-arcidiecezni-charity-

praha-proslo-2-300-lidi/ 

https://praha.charita.cz/stredisko-migrace-zapojilo-krajany-do-oslav-velikonoc/ 

 

U příležitosti 10.výročí trvání projektu byla na MV dne 28.5.2025 uspořádána konference, kde 

jsme prezentovali práci a úspěchy ADCH v tomto projektu.  
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Jak ilustrují fotografie využité v této Závěrečné zprávě, integraci krajanů věnujeme opravdu mnoho 

hodin práce, ke každé rodině přistupujeme individuálně a s ohledem na její potřeby. Svoji práci umíme 

a těšíme se na další krajany.  

 

 

V Praze dne 8.1.2026  

……………………………. 

Mgr. Světlana Porsche, 

vedoucí Střediska Migrace ADCH Praha 
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